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Riviercruisetoerisme  -  Impact op tewerkstelling

De Europese Commissie brengt jaarlijks een rapport uit, in samenwerking met de 
Centrale Commissie voor de Rijnvaart. Laatst werd het riviercruisetoerisme onder de loep 
genomen, en werd de sterke stijging van het riviercruisetoerisme in Brugge in kaart 
gebracht. 

In heel de EU zijn er 335 riviercruiseschepen actief. Dat is goed voor 40% van de totale 
vloot wereldwijd. Vooral Amerikanen, Duitsers, Canadezen, Fransen, Zwitsers en Britten 
houden van het Europese riviercruisetoerisme. 

Uit cijfers van de Vlaamse Waterweg nv blijkt dat het aantal riviercruises in Vlaanderen is 
gestegen van 58 in 2011 tot 122 in 2017. Ook het departement Toerisme beschikt over 
interessante data. Zo zien we dat het aantal reizen afgelegd door riviercruiseschepen op 
de Vlaamse waterwegen fors toenam:



Alsook het aantal aanlopen naar vlag: 

 

Daarom wil ik graag enkele vragen stellen naar de impact op de werkgelegenheid. 

1. Is er zicht op het aantal arbeidsplaatsen dat gecreëerd wordt door het toegenomen 
riviercruisetoerisme? 

2. Hoe verhouden deze cijfers zich tot de sector van de gewone cruises? 

3. Wat is het aandeel directe tewerkstelling en indirecte tewerkstelling van de 
riviercruises? Met andere woorden welk aandeel betreft de tewerkstelling aan boord 
en welk aandeel de tewerkstelling op het Vlaamse ‘vasteland’? 

4. Hoeveel arbeidsplaatsen worden ingevuld door Belgen? 

5. Is er een specifiek beleid rond deze toenemende vorm van toerisme, zodat de lokale 
economie in onze toeristische centra een graantje ervan kan meepikken? 
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1-4.In de beschikbare data over de Vlaamse tewerkstelling is het niet mogelijk om de 
sector van riviercruises te onderscheiden. De gevraagde cijfers zijn bijgevolg niet 
beschikbaar. 

5. Graag verwijs ik u voor een antwoord op deze vraag door naar mijn collega Ben 
Weyts, minister van Toerisme. 
 


